

## Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

### Nuestras gloriosas fuerzas están rechazando todos los ataques enemigos en los sectores de Brunete y Villanueva del Pardillo

#### Continúa el descalabro de los rojos elevándose las pérdidas a cifras elevadísimas

En Albarracín se le ha rechazado causándole numerosas bajas.—En el sector de Suera se ocuparon posiciones ventajosas cerca del vértice de Valseca

En el frente de Madrid la gloriosa aviación nacional derribó ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo

### NOTICIAS OFICIALES

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 11 de Julio de 1937

**EJERCITO DEL NORTE:**  
Tiroteo y cañoneo sin importancia. Se pasaron a nuestras filas 10 milicianos con armamento.

**EJERCITO DEL CENTRO:**  
Frente de Aragón.—Se han rechazado intentos enemigos en el sector de Albarracín, ocupando varias posiciones en las proximidades del poblado. Se ha castigado duramente al enemigo ocasionándole grandísimo número de bajas, todavía no clasificadas al cerrar este parte.

Frente de Madrid.—En la noche de ayer y día de hoy ha continuado y perseguido en sus intentos contra nuestras líneas. El número de muertos abandonados delante de nuestras posiciones pasa de 3.000. Frente a una de estas llegaron a amontonarse unos 800 cadáveres pidiendo el enemigo para recogerlos una tregua que fué negada.

Continúa el combate y el castigo del enemigo aumenta de proporción día en día.  
El esfuerzo mayor se llevó a cabo contra nuestra línea avanzada de Villanueva del Pardillo, que ha resistido y rechazado con gran dureza el ataque montado con todo lujo de elementos de artillería y 40 tanques rusos, desbaratado en sus alrededores.

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 12 de Julio de 1937

**EJERCITO DEL NORTE:**  
Frentes de Vizcaya, Asturias y León: Tiroteos y cañoneos en los distintos sectores. Se presentaron ocho milicianos y varios paisanos con cabezas de ganado.

Frente de Santander: Cañoneos, habiéndose presentado por el frente de Quincoces seis milicianos con armamento.

**EJERCITO DEL CENTRO:**  
Frente de Madrid: Nuestras fuerzas están rechazando todos los ataques del enemigo en el sector de Brunete y Villanueva del Pardillo, en los que continúa el descalabro y fracaso de las fuerzas rojas, elevándose sus pérdidas a cifras elevadísimas. Nuestras fuerzas han adelantado y mejorado sus posiciones.

Frente de Cáceres. Un ataque a nuestras posiciones de la sierra de Suárez fué rechazado sufriendo el enemigo un durísimo castigo y cogiéndosele bastantes prisioneros.

En el sector del barrio el Lucero, carretera de Extremadura, en brillante contraataque de nuestras tropas fué conquistada una trinchera enemiga y abandonados por los rojos más de 700 muertos, quedando en nuestro poder cuatro carros rusos. Con estos se elevan a 14 el número de los destruidos y cogidos en el día de ayer.

Un escuadrón enemigo que intentó filtrarse por uno de los bosques de aquella zona fué sorprendido y dispersado abandonando 70 muertos en nuestro poder.

El enemigo se había filtrado por los bosques de Villafraña del Castillo ha sido rechazado y perseguido por nuestras tropas, obligándole a abandonar material y gran número de muertos todavía no recontados.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedad.

**EJERCITO DEL SUR:**  
En Andalucía tiroteos y pequeñas escaramuzas.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION:**  
En el aire nuestras baterías antiaéreas derribaron 5 aviones.

Salamanca 11 de Julio de 1937.  
De orden de S. E.  
El general 2.º jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

Frente de Aragón: En Albarracín, donde el enemigo había aumentado la presión, se le ha rechazado, causándole numerosas bajas.

En el sector de Suera una rectificación de vanguardia de nuestras líneas nos permitió ocupar posiciones ventajosas cerca del vértice Valseca.

Frentes de Avila y Soria: Tiroteos

**EJERCITO DEL SUR:**  
Tiroteos y cañoneos en casi todos los sectores de los frentes de Andalucía. Se han presentado un cabo y cuatro soldados, el primero con armas.

**ACTIVIDAD DE LA AVIACION:**  
Nuestra aviación ha obtenido una brillantísima victoria en el frente de Madrid, donde se derribaron ocho aparatos de caza y cinco de bombardeo.

Salamanca 12 de Julio de 1937.  
De orden de S. E.  
El General 2.º jefe de E. M., *Francisco Martín Moreno*.

### ANIVERSARIO

#### D. José Calvo Sotelo



Hoy cumple el año del vil asesinato cometido en la persona del ilustre español don José Calvo Sotelo, asesinado doblemente vil, por haberlo perpetrado quienes tenían como misión, defender la vida de los ciudadanos. Pero la sangre del mártir de la Patria fructificó, ya que ella marcó el punto álgido del desastre a que se quería llevar a la Patria.

El asesinato de Calvo Sotelo fué la meta; ante la canalla hazaña arrancando de la vida uno de los hombres más dignos, capacitados y enérgicos, la España honrada dijo basta y cinco días después la voz del CAUDILLO, poniéndose al frente de todos los verdaderos españoles, se dejó oír y cuantos sentían el amor patrio, cuantos querían evitar que España cayese en manos de los sin Dios y sin Patria, todos los amantes de las santas tradiciones históricas, se pusieron al lado del glorioso Ejército y se inició esta lucha hacia la reconquista del territorio nacional.

La muerte del ilustre patriota don José Calvo Sotelo, que hoy conmemoramos, es un símbolo del que el Divino Maestro nos dió el ejemplo al dar su vida en el Sagrado Madero para redimir al género humano de su pecado de origen.

El señor Calvo Sotelo, con su talento y con su actuación política-parlamentaria, conquistó la corona del martirio por sus ideales, pero su sacrificio fué el signo de redención de España.

Al dedicar hoy un piadoso recuerdo y una oración al Altísimo para el eterno descanso del gran patriota, tomemos como ejemplo su vida al servicio de la Patria y su muerte ofrendada para salvarla, no olvidando, no como venganza, si no como justicia, a los autores y sugeridores del abominable crimen.

### MARTIR DE LA PATRIA

A la memoria del Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo, ilustre político, elocuente orador y gran español, traidoramente asesinado en Madrid el 13 de Julio de 1936.

Preso, sus carceleros le atacaron Solo, en cuadrilla vil, le acometieron Indefenso, con armas le agredieron Inocente, a morir le condenaron. ¡Era una voz! ¡Por eso la apagaron! ¡Era una luz! ¡Por eso la apagaron! ¡Fué la verdad! ¡Por eso la temieron! ¡Era un hombre! ¡Por eso le mataron!

A poco llegó el fin de la anarquía el fin de los villanos, que un día dieron muerte a un héroe con saña Y él, que su sangre dió por nuestro suelo pidiendo está, ahora, desde el cielo la salvación de nuestra amada España.

José Rossiñol

Palma de Mallorca, 26-VII-36.

Luto nacional por la conmemoración de la muerte de don José Calvo Sotelo

Salamanca.—El general Franco ha ordenado que el martes 13 de julio sea declarado luto nacional en toda la España nacionalista. Dicho día es el aniversario del asesinato del gran patriota Calvo Sotelo por los extremistas. Las banderas estarán izadas a media asta y en todas las Iglesias se dirán misas en sufragio del alma del primer mártir de la causa nacionalista. La orden dada por el general Franco demuestra claramente que el asesinato de Calvo Sotelo era indicio de que el orden solo podía restablecerse con la revolución nacional.

El aniversario de la muerte del glorioso don José Calvo Sotelo

Salamanca.—Radio Nacional trans

mitió ayer noche un interesantísimo comentario acerca del decreto del GENERALISIMO declarando día de luto nacional el próximo día 13, aniversario de la muerte del Excmo. Señor don José Calvo Sotelo. El atentado de que fué víctima el egregio español fué incluso elogiado por los marxistas, diciendo que había sido descabezado el fascismo en España, expresión de la brutalidad de un régimen; y de unos hombres malvados y asesinos; pero es que hay más; el régimen había salido de unas elecciones amañadas de la República, tomando entonces España su ruta de gloria e imperio del 18 de Julio en que quedó proclamada una nueva realidad gloriosa: el Movimiento Nacional Salvador de la Patria.

El decreto se halla concebido con una admirable belleza de fondo y forma, lo que demuestra la inten-

sa compenetración del Caudillo con el pueblo al que conduce a la victoria.

Los actos fúnebres en sufragio de don José Calvo Sotelo

Salamanca.—El programa definitivo de los actos que han de celebrarse en esta ciudad con motivo del primer aniversario de la muerte de don José Calvo Sotelo, será el siguiente: Descubrimiento de una lápida

que dará el nombre a una de sus calles.

En la catedral se celebrará un solemne funeral y a las siete y media de la tarde se celebrará una velada necrológica en el paraninfo de la Universidad. En este acto y de acuerdo con el Ayuntamiento, tomarán parte los señores Luis Arellano, Antonio Goicoechea y otras destacadas personalidades.

### El dinero de Euzkadi

Bilbao—quién no lo sabe?—ha tenido magníficas épocas. Tiempos en que el dinero corría a raudales. Por ejemplo, aquellos de la guerra europea, durante la cual las navieras subían como el humo, y gastar mucho dinero en un centro nocturno era tanto como hacerse llamar «bilbaino». Pues bien, durante la época de la dominación rojo-separatista—hay que reconocerlo—no han faltado billetes en Bilbao por los separatistas. Lo primero que hizo Aguirre en cuanto fué poder consistió en establecer una fabricación en serie de billetes moneda. Hechas las planchas, apenas representaba gasto tirar cincuenta millones más o menos. Se hizo papel timbrado con apariencia de dinero en cantidades fabulosas. En Bilbao podría decirse que no había pan; que por todo comestible solo quedaba arroz y garbanzos; que faltaba el vino; que no había ni jabón. Lo que no podía decirse es que faltaba dinero, si puede llamarse dinero, a lo que circulaba. Los milicianos cobraban como mínimo diez pesetas diarias. No les daban cien para que la depreciación de la moneda no llegase a ciertos límites. No por otra cosa. Igual le daba dar billetes que podrían «Diez pesetas», como dárselos de mil.

Al principio, según me refieren aquí, la cosa fué deliciosa. Aquello era Jauja. El comercio veía elevarse sus ingresos a proporciones fantásticas. El más modesto labriego se encontraba a fin de semana con miles de pesetas a cambio de unas docenas de huevos. Verdaderamente. Napoleón era un hombre genial. La felicidad, sin embargo, suele ser visita breve. Pronto se vió que aquello era absolutamente ficticio. Y vino lo que el comercio procurase no vender. Era una pugna curiosa. Trastocando por una vez los papeles, el comerciante procuraba poner inconvenientes a sus géneros:

—Mire usted, no le recomiendo estas mantas. Quizá en la tienda de enfrente las tengan mejores. Estas son caras y malas.  
—Déjelo. Se las compro a usted. No están mal.  
—Piénselo bien. Ya decidirá usted mañana.

Si el cliente aceptaba el consejo, ya las mantas estaban cuidadosa-

mente guardadas y se le decía que se habían vendido. El caso era no vender. El dinero, quien sabe si valdría algo el día de mañana? El género valdría siempre. Pero el comerciante era perseguido si cerraba el establecimiento, y se le tachaba de «faccioso» si ponía inconvenientes a la libre circulación del papel de «Euzkadi». Y claro, muchas veces no había otro remedio que vender. Porque, además, la gente sentía ansias de comprar, comprar lo que sea y al precio que fuere. Entonces, el comerciante procuraba a su vez comprar también con el dinero de lo vendido. Y era un circular de dinero verdaderamente fantástico. En los últimos días del Bilbao rojo—separatista, convencido ya todo el vecindario de Bilbao de que les habían dado el timo con aquellos «papeles», el que más y el que menos procuraba deshacerse de ellos adquiriendo lo que fuese. Un caballero me refiere que él salió la vispera dispuesto a gastarse treinta duros que tenía en esos billetes euzkadianos. Fué donde un comerciante amigo:

—Tienes algún licor?  
—Unas botellas, pero bastante malas.

—No importa; yo bebo cualquier cosa. Te las compro.  
Y se sintió satisfecho cuando vió que la cuenta ascendía a 157 pesetas. Fué a pagarlas con aquellos billetes que tanto interés tenía en gastar. Indudablemente, él era un «vivo». Pero el comerciante—¡oh, los comerciantes!—le dijo con la mejor de sus sonrisas:

—¡Por Dios, don Pacol! Ya me lo pagará usted más tarde. Ahora, cuando ya circula el dinero de Franco, el auténtico dinero español, ahora ha pasado la factura.

Y a propósito de los billetes de Banco del «Gobierno de Euzkadi». En la sucursal del Banco de España en Bilbao ha quedado por un valor, claro está que nominal, de veintitantos millones de pesetas. Un empleado me ha dicho:

—Lo que se debía hacer es arrojar esos billetes, desde los aviones, sobre Santander. ¡Menudo cisco se armaba allí!

No quiero atribuirme la paternidad de esta genial idea financiera, capaz de originar en la capital de la Montaña incluso el cierre del comercio ante la avalancha de compradores que iba a tener.

José Goñi  
(De «A B C», de Sevilla).

### De la España Nacional

En el frente de Santander se espera solo que mejore el tiempo para continuar el avance.—Las enormes pérdidas rojas en el frente de Madrid.—La entrega del álbum que las Emisoras Nacionales regalan al General Queipo de Llano.

(Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares)

Frente de Santander

Radio Bilbao: Valmaseda.—Los rojos se dedican al trabajo de fortificación en las cercanías de la capital santanderina. Ha sido necesario esta guerra, para que se convencieran de que debían trabajar. La atención

del día está concentrada en las operaciones que se desarrollan en Madrid por el sector de Brunete. Saben los santanderinos y asturianos, la importancia de estos esfuerzos, con seguridad más que nosotros; por eso dedican sus horas al trabajo de fortificación, en

Se advierte a la población que hoy se tocarán las campanas de las Iglesias con motivo del aniversario de la muerte del Excmo. Sr. Don José Calvo Sotelo, y en caso de alarma se sustituirá dicho toque por el de arrebato establecido para estos casos.

el que emplean incluso a las mujeres, no siendo la jornada inferior a diez horas.

Advertimos a los radioyentes, que por mucho interés que tengan en el frente de Madrid, no deben dejar de prestar su atención al frente de Santander, donde nuestros soldados, ayer como hoy, solo están pendientes del tiempo para continuar su avance. El enemigo repetimos está entregado a la tarea de construir fortificaciones, aunque la importancia de estas no sea más que relativa.

Hoy ha sido un día de calma en el norte, nuestros soldados bien asentado su plan en las últimas posiciones conquistadas para la España Nacional, solo esperan el orden del mando para continuar su triunfal marcha sobre Santander. Solo algunos tiroteos por parte de los rojos, interrumpieron esta calma.

Voivemos a repetir que el frente norte sigue mereciendo la atención de España, y pronto la merecerá aún más.

**Las fantásticas pérdidas rojas en la batalla de Madrid**

Madrid.—Un representante de una agencia periodística del frente de Madrid, ha tratado de resumir las pérdidas sufridas por los marxistas, españoles, en donde los rojos lanzaron al ataque unos 45 mil hombres en los diversos sectores, que con el fin de desorientar al enemigo, los rojos tenían por objetivo la conquista de Navalcarnero y después proseguir el avance rompiendo así las filas del Ejército Nacional, que mantiene el cerco de Madrid. Tal cantidad de fuerzas han logrado mantenerse tan solo en el sector de Brunete, ya que tuvieron que retroceder en Usera y carretera de Extremadura; los rojos poseen hasta el momento como mínimo, la cifra de 5.000 muertos, los cuales han quedado abandonados sobre el campo por impedir los ataques de los Nacionales que fueran enterrados los cadáveres. Los heridos pasan de 6.000. Las fuerzas aéreas marxistas han perdido 36 aparatos en el frente de Madrid casi todos ellos. Estos catastróficos resultados los achacan a la poca experiencia de los pilotos; son muy jóvenes e inexpertos, habiendo llegado recientemente de Francia y Rusia, no teniendo suficiente práctica en el manejo de los aparatos. Muchos de ellos son de nacionalidad rusa.

**Entrevista del GENERALISIMO con el corresponsal de un periódico**

Salamanca.—Ha tenido una entrevista con el GENERAL FRANCO un corresponsal de un importante periódico, preguntando su opinión sobre la retirada de los voluntarios. El GENERALISIMO ha manifestado que esa retirada la considera como de imposible realización, es un problema que no tiene solución, porque nadie puede fiarse de las promesas del gobierno de Valencia, cuya costumbre es prometer y no cumplir. Añadió el general, que no quiere negociaciones con los cabezallas rojos; lo único que le interesa es la victoria total y absoluta y eso se conseguirá.

**Entrega de un álbum al general Queipo de Llano**

Sevilla.—El día 18 del actual, tendrá lugar la entrega del álbum pergamino que las emisoras nacionales regalan al general QUEIPO DE LLANO. Todas las emisoras deberán enviar los representantes que tendrán que estar al mediodía del 17 en Sevilla, ya que en la tarde de dicho día serán presentados todos los delegados al general.

Radio Jaca:

**Radio Jaca reanuda sus emisiones**

Esta emisora después de cuatro días de silencio que ha sido debido a averías de bastante importancia vuelve a reanudar sus emisiones, toda vez que estas han sido ya reparadas. Por tal motivo rogamos a todos los radioyentes nos den control de nuestras emisiones, aunque una vez recibido algún material podremos ya funcionar en perfectas condiciones y con un sensible aumento de potencia. Rogamos también a nuestros radioyentes nos manden control de la forma que reciben nuestras emisiones una vez que hayamos aumentado la potencia.

**Comunicado del quinto cuerpo de ejército correspondiente al día de ayer**

Frente de Aragón: En el sector de Albarracín nuestras fuerzas en brillante acción, han ocupado al enemigo cuatro posiciones al noroeste del pueblo y otras en el este del mismo, de las que se valía el enemigo para ejercer la presión de días anteriores.

Por Teruel se ha presentado un miliciano.

En los demás sectores de este cuerpo de ejército, sin novedades dignas de mención. Zaragoza 11 de Julio de 1937.

**Ca la de Roma**

Han empezado a organizarse las colonias veraniegas, con las que se obsequia a todos los hijos del pueblo sin distinciones por razones sociales, ni de otra especie. Son las colonias escolares organizadas bajo el régimen fascista.

Durante el régimen liberal no podían veranear más que los niños cuyas familias podían sufragar los gastos que originaban. Frecuentemente escogían el sitio que mayor renombre tenía, sin preocuparse de la cultura que los niños podían adquirir, ni de los objetivos de conveniencia higiénica; pues bien, con el fascismo todo esto se ha acabado; la organización es rigurosamente objetiva, escogiéndose los lugares más aptos para la educación y la salud de los niños: es que el fascismo tiene la convicción de que la juventud es el tesoro más sagrado y por esto la cuida con cariño e inteligencia. Busca en las colonias escolares el colocar al niño en un ambiente de plena naturaleza para que le abran nuevos horizontes.

Toda la flor de la juventud italiana cruza en trenes de éste a oeste y de norte a sur, llevándose los hijos de Italia a las playas y a sus mejores rincones de belleza.

**Carta de París**

El artículo publicado por «El Popolo d'Italia» y atribuido a Mussolini, es objeto de los más variados comentarios. El fascismo ha despertado hondas inquietudes en los círculos responsables franceses, que siguen las indicaciones del Frente Popular de la España roja, y de los que es responsable León Blum. Pero aparte de esto, Blum ha destrozado por completo la economía francesa, llevando su sistema monetario a un verdadero abismo como al mismo tiempo que ha seguido fielmente el plan trazado por Moscú en lo que a política internacional se refiere. Tal vez ahora crea Francia, que la solitaria franco-inglesa con respecto al centro sea una garantía suficiente; pero olvida que Inglaterra tiene mucha mayor libertad de movimiento, al ver triunfante al Movimiento Nacionalista, acudido por el GENERALISIMO FRANCO; entonces atribuirá toda su política a favor del gobierno de Valencia, a la iniciativa de Francia, que quedará en situación de inferioridad. Solamente Francia se ha comprometido con el gobierno de Valencia; Inglaterra secundará solo la acción de Francia, pero no ha comprometido su porvenir con declaraciones imprudentes, en cambio Blum olvidando todos los preceptos de derecho internacional ha ayudado abiertamente al gobierno rojo de Valencia. No ofrece, pues, ninguna duda la actitud francesa, imprecisa y comprometida con relación al conflicto español. Todo ello precisamente cuando Inglaterra se dispone a reconocer al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, con el cual establecerá provechosas relaciones de amistad, y entonces Francia tendrá que soportar las consecuencias de su posición en relación con la No Intervención con España, y lo peor es que el prestigio internacional de Francia sufrirá un rudo golpe, por culpa de sus gobernantes del Frente Popular.— Agencia Express.

**Crónicas de la prensa de Berlín**

Berlin.—Los periódicos publican crónicas de sus colaboradores dedicadas al estudio de la situación de España. Todas ellas resaltan la formidable técnica militar puesta de relieve por los Nacionalistas. Destacan así mismo la táctica desarrollada en la campaña, que ha coronado con la reconquista de Bilbao.

**El asunto del control**

Berlin.—El locutor de la radio de esta capital en honda extra corta, después de hacer un resumen de los acontecimientos acaecidos en la semana anterior, se ha referido a los que están anunciados para la próxima semana, de excepcional interés para Alemania, porque ha de reunirse el congreso de las minorías. Es de trascendental importancia porque fuera de las fronteras de Alemania hay contingentes enormes de alemanes, esparcidos por los dominios ingleses. Ya sabemos que con esta cuestión se presenta un asunto muy difícil y erizado de dificultades, con respecto a las consideraciones con que son tratados estos alemanes que residen fuera de su territorio, en cuanto a sus derechos de ciudadanía, dándose el caso frecuente de que están en inferioridad a los demás súbditos extranjeros que residen en el mismo territorio.

Con respecto al control dijo que ahora solo cabía esperar el resultado de las gestiones de Inglaterra para buscar una solución, que es lo que propuso el delegado de Holanda. No perdamos de vista que Von Ribbentrop en la reunión del Comité de No-Intervención, coincidente con el criterio del delegado italiano, dijo que Alemania no tolerará de ninguna manera que se implante el comunismo en Alemania. Censuró fuertemente a la Rusia Soviética, porque está haciendo todos los esfuerzos para encender una guerra en Europa, que sin duda alcanzaría el mundo entero: Los comunistas son pues los perturbadores de la paz del mundo.

En un comentario que hace la emisora dice que cada cual se atenga a las circunstancias, más a las futuras que a las presentes. Tal vez Francia suprimiendo el control en su frontera no haya meditado la trascendencia de esta decisión. Sigue comentando el locutor los acontecimientos internacionales y añade, tengamos paciencia en lo que se refiere a la No-Intervención, pues Ale-

mania sabe aguardar tranquila estas decisiones y se enorgullece de ser la guardadora de la paz europea, y con ello de la del mundo.

**El desastre de los rojos en el frente de Madrid**

Salamanca.—Según ha declarado la radio nacional de Salamanca, las pérdidas sufridas por los rojos en la reciente ofensiva del centro han sido cuantiosas. Aunque la ofensiva roja ha quedado anulada por los nacionalistas, después de las cuarenta y ocho primeras horas, el comandante de las fuerzas rojas de Madrid, Miaja mandaba refuerzos unos tras otros a las líneas con el fin de romper las filas nacionalistas. En muchos casos los destacamentos de los rojos eran prácticamente aniquilados por el fuego de las baterías nacionalistas y por la infantería, antes de que se acercaran a las líneas nacionales. La aviación nacionalista ha ayudado de una manera efectiva las operaciones defensivas atacando las columnas rojas que marchaban al frente. Los aeroplanos nacionalistas descendían a muy poca altura destrozando los destacamentos con su bien dirigido fuego de ametralladora. En el sector de Brunete fueron muertos por la aviación centenares de milicianos. A lo largo del frente los rojos no tuvieron más remedio que abandonar numerosos heridos en el campo que murieron delante de las filas de los nacionalistas.

**Crónica del frente de Madrid**

**Un esfuerzo rojo más y otro fracaso, por Espectador**

Hoy cambió la dirección de la flecha roja que ha reducido un poco su ímpetu de romper el frente madrileño. Los esfuerzos que han hechos los marxistas han ido dirigidos hacia el barrio de El Lucero donde han atacado con profusión de armas automáticas y gran lujo de tanques.

El intento que ha durado desde las tres de la tarde a las ocho de la noche ha sido contenido como siempre en toda la línea haciendo nuestras tropas un nuevo derroche de heroísmo y valor que ha puesto un dique infranqueable al asedio rojo. Se advierte ahora que el esfuerzo enemigo consistía en descargar contra los distintos alejados sectores todos los esfuerzos acumulados en varios meses de preparación para desorientar a

nuestro mando con relación al propósito más firme que abrigaban y que en esta ofensiva se encaminó hacia el sector de Brunete.

La intención con que esta tarde han querido enmascarar su empuje por la izquierda ha sido un nuevo fracaso de hombres y material. En el barrio de El Lucero y en el sector de la carretera de Extremadura los nuestros han resistido sin retroceder un solo paso; antes por el contrario, han castigado tan duramente la ofensiva marxista que los rojos a partir de las ocho de la noche han iniciado una fuga vergonzosa.

Hoy la aviación roja ha actuado en menor cantidad y volviendo de nuevo a su táctica vieja, esto es, pocos aparatos y excursiones fugaces hacia puntos alejados del frente y en busca de esos puntos de la retaguardia donde puedan dejar caer su metralla impunemente causando víctimas inocentes. Los rojos en su ofensiva actual están midiendo su último golpe con estrépito que tiene una intención especial para ellos en estos momentos.

Los datos que tengo suficientemente comprobados de la ofensiva roja que han desencadenado en todo el extenso sector de Madrid, se ha producido basándose en el espionaje. Es muy importante que esto se conozca en toda España para que cada cual cumpla con su deber una vez más. No hablo porque sí, estoy persuadido de lo que digo sin que el espionaje hubiera hecho el juego al enemigo, no sería preciso en estos momentos hacer un esfuerzo para responder al enemigo y arrearle a las posiciones que antes tenían. Pero frente a esta declaración hay otra cosa tan importante como la anterior. Ahora cuando los rojos han desencadenado su ofensiva se da el caso frecuente que por los diversos sectores amenazados se siguen pasando hombres nacionales y extranjeros que están convencidos de la situación crítica de su campo y vienen al nuestro al que ellos precisamente asedian y por nuestra parte no se ha dado en estos días ni una sola evasión.

Con estas declaraciones y con la seguridad de que muy pronto la intencional marxista tendrá un desenlace triunfal para nuestras armas dié desde mis líneas de hoy: ¡ARRIBA ESPAÑA!

## La situación de la España roja

**Si quieren luchar tienen que crear un Ejército!—Es crítica la situación de los obreros en Cataluña.—Miaja y el Comité de Valencia, no están de acuerdo.—Companys invitado a visitar Madrid; pero no puede realizar el viaje.—«Política» se lamenta de la actuación del Comité de no-intervención!**

**Servicio de Información de la Comandancia Militar de Baleares**

**Una declaración oportuna**

Londres.—El embajador rojo español, ha manifestado que es preciso crear un ejército muy fuerte para combatir a los nacionales y a las naciones que les prestan su ayuda como Portugal, Alemania e Italia y a todos los partidos fascistas.

**Los obreros catalanes**

Barcelona.—En Cataluña la situación de los obreros es extraordinariamente crítica, pues no resulta tan feliz como se les prometían sus dirigentes; no pagan cantidad alguna de impuestos, pero en cambio se les descuenta el 26 por ciento del jornal para las milicias. Las horas de trabajo han sido aumentadas, no solo de cuarenta y ocho horas, sino que han llegado a la cincuenta y seis; las horas extraordinarias no se pagan.

**Desacuerdo entre el Gobierno de Valencia y Miaja**

Valencia.—La tirantez de relaciones entre el gobierno de Valencia y Miaja, no puede ser mayor; se hacen gestiones a fin de que el flamante general sea destituido.

**Una invitación a Companys que este no puede aceptar**

Madrid.—El alcalde rojo de Madrid, ha visitado al presidente Companys, expresándole el deseo de que realizara un viaje a Madrid. Companys afirmó que no podía realizarlo por la cuestión política y social en que se debate Cataluña.

**La prensa de Madrid**

El periódico «Política» refiriéndose a la suspensión de la reunión del Comité de No-Intervención, dice que el citado organismo no ha hecho nada práctico en un año casi que llevamos de guerra. Sigue refiriéndose a los Comités internacionales y dice que no sirven para nada.

Por su parte «El Sol» trata del mismo tema y dice que la razón sería que desapareciera el citado Comité para que cada país recobrase su libertad de acción y obra por su cuenta.

**En Santander el Gobierno rojo se incauta de los viveres**

Londres.—El periódico inglés «Daily Mail» dice que el gobierno rojo al hacerse dueño de la ciudad de Santander, su primer cuidado fue incautarse de todos los comestibles. Las 400.000 personas refugiadas en la capital montañesa con 10.000 heridos, presenta un terrible problema, por la falta de productos farmacéuticos. Muchos



# El Excmo. Sr. D. José Calvo Sotelo

EX MINISTRO DE LA CORONA, DIPUTADO A CORTES,  
VICE PRESIDENTE DE RENOVACION ESPAÑOLA

**Dió su vida por España el día 13 de Julio de 1936**

**E. P. D.**

Los elementos de la disuelta Junta de Renovación Española, invita a todos los mallorquines al turno de misas que se celebrarán en sufragio de su alma, en la Iglesia del Convento de Sta. Magdalena mañana día 14, desde las 7 a las 11 de la mañana.

**Más de 10.000 heridos en Santander**

Bruselas.—Un periódico de esta capital, dice que han llegado recientemente a puerto francés, a bordo de un vapor de la misma nacionalidad 1.289 huidos de Santander. También hace eco el citado periódico de las declaraciones hechas por un representante del comité de Bilbao en Gijón. Ha manifestado a un redactor que calcula unas 40.000 personas que se han refugiado en la zona de Santander. En la capital montañesa han llegado en más de 10.000 heridos, que ahora se encuentran faltos de asistencia, ya que los hospitales carecen de éter y alcohol. Pero el problema más apremiante es que se ven obligados a atender los heridos de los hospitales, por carecer en ab-

solutos de camas. También dice saber este periódico que con motivo de las frecuentes visitas que realiza la aviación Nacional a la capital montañesa, reina en ella un estado de pánico verdaderamente horroroso.

**Se sublevan los anarquistas de Santander**

Londres.—El periódico inglés «Daily Mail», dice que los anarquistas de Santander al mando de un tal Ibáñez, se han sublevado arrebatando el poder a las autoridades socialistas, y haciéndose dueños de la ciudad. La primera medida que adoptaron, fué la incautación de las tiendas de toda clase de comestibles. Se dice que la sublevación se produjo por creer las autoridades socialistas que al primer empujón del Ejército Nacional la ciudad montañesa caería en su poder, y antes de ello preferían entregar la ciudad a los nacionalistas, ante lo inminente de su avance.



## CHARLA DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

La de anteanoche

**La de anteanoche**

Buenas noches señores: El periódico oficial de los comunistas, se lamenta de la situación que atraviesa el partido, especialmente por la falta de adhesiones al mismo, pues en lugar de afiliarse al Partido, hay muchos que se marchan de él.

Yo creo y casi puedo afirmar, que el comunismo es un partido llamado a desaparecer; y esto sucede ya en España. Hay muchos que están completamente convencidos de que este partido es uno de los que más desorganizadamente están desarrollando su vida política. Además, está gente que se marcha del partido comunista, están convencidos de que con el comunismo no se marcha a ninguna parte, y por eso desertan y huyen de la ciudad desorganización. No quieren convivir con los comunistas, es decir, con el partido que comete toda clase de asesinatos en masa para conservar el poder.

Si este partido comunista se hubiese encargado inmediatamente de formar el Gobierno y constituir el poder absoluto, no hubiera quedado en territorio rojo ni una sola persona con vida, pues hubiesen sido asesinados solo de tener la más ligera sospecha de que fuesen derechistas.

El parte oficial rojo del Ministerio de la guerra de Madrid, anuncia que la derrota de nuestras tropas es absoluta, aunque por las divergencias que se encuentran en el mismo parte, podemos afirmar que la derrota es suya. Ciertamente que en Madrid los rojos han ocupado dos pueblos, pero la situación en que se encuentran sus tropas después de este fracaso es muy delicada, pues están en una bolsa que quizá se cerrará dentro de muy poco tiempo y las fuerzas rojas quedarán también en su interior y por lo tanto casi podemos decir que en nuestro poder.

En el día de hoy, la lucha continúa en el frente madrileño, especialmente en el sector de Brunete, donde las huestes rojas continúan sus ataques con el vano intento de

romper nuestras posiciones que forman el cerco de la capital.

Delante de estas posiciones han llegado a acumularse más de 800 cadáveres en putrefacción, lo que da clara idea del enorme desastre sufrido por las huestes rojas en sus desesperados ataques a nuestras posiciones de Brunete.

En el sector de la carretera de Extremadura, los rojos han abandonado también en el campo de batalla más de 700 cadáveres. Con motivo de la enorme cantidad de muertos existentes en nuestras alambradas, los rojos han pedido a nuestro mando una tregua mediante la cual poder enterrar ellos los muertos, que nosotros los hemos causado cuando realizaban sus desesperados intentos a nuestras posiciones del frente madrileño. Esta tregua que ellos pedían, les ha sido negada por nuestro mando, pues considera piden esa tregua para ganar tiempo, pues se encuentran en una situación muy difícil, y por esto, obteniendo esta tregua pueden llegar a mejorarla.

En el sector de Villanueva del Pardillo, el ataque de los marxistas contra nuestras posiciones continúa, pero ahora podemos decir claramente, que nuestra situación es mucho más ventajosa, pues nuestros valientes soldados han roto el cerco que los rojos habían puesto a Villanueva del Pardillo. Ayer en este sector fueron cogidos al enemigo diez tanques rusos que unidos a otros cuatro cogidos en el día de hoy, dan un total de 14 tanques rusos. También han sido derribados en el aire por nuestras baterías anti-aéreas, cinco aparatos enemigos.

El General da a continuación lectura al parte oficial de operaciones y termina seguidamente dando también lectura a la lista de donativos.

Nota: debido a las interferencias de que ha sido objeto el General en su charla, no podemos ofrecer más que un breve extracto a nuestros lectores.

**La de anoche**

¡Buenas noches señores!

Continúan los rojos diciendo las mentiras que tienen por costumbre. En su parte oficial, dicen que nosotros hemos atacado en el sector de Espiel, yo creo que dicen ahora una mentirijilla, porque me parece que nosotros, por allí, no hemos intervenido y dudo si debe ser cierto o no; pero lo que a mí me llama más la atención, es un trozo dedicado a los servicios prestados por la aviación roja que dice, que sus aviones han bombardeado unos bosques en los que estaban concentradas numerosas fuerzas fasciosas que se dirigían hacia Navalcarnero y una concentración de 1000 hombres, muy próxima también a Navalcarnero. Es decir, que un avión, que vuela a 1000 metros. ¡Qué digo a 1000 metros! a 3000 o 4000, se ha enterado

de que eran precisamente 1000 el número de los soldados que componían la columna. ¡Que idiotéz! Hubieran podido ser igualmente 2000.

Lo que es curioso es lo que dicen el periódico socialista. Dice que los éxitos obtenidos por el Ejército Popular no decen esconderse. Dice, que el parte oficial rojo no los señala en toda su plenitud, y dice, que triunfos tan señalados como éste, en el que se ha castigado el Ejército que creía invencible tiene que ser bien conocidos por todos. ¡Caramba! Yo no me había enterado de que éramos invencibles, es decir, que el castigo que hemos sufrido es igual al de Guadalajara...

Dice además, que los fasciosos nos creíamos que después de la toma de Bilbao, iba a suceder la entrada triunfal en Madrid, referente a es-

NOTAS

Homenaje al Ilustre General Quiipo de Llano

Radio Requeté en el Frente de Madrid, E. A. 7 B. B. de Córdoba y E. A. 9 H. A. de Tetuán, que integran la Comisión encargada del Homenaje al Excmo. General don Gonzalo Quiipo de Llano...

Radio Requeté en el Frente de Madrid, E. A. 7 B. B. de Córdoba y E. A. 9 H. A. de Tetuán, que integran la Comisión encargada del Homenaje al Excmo. General don Gonzalo Quiipo de Llano...

to, no quiero tomarme la molestia a lo que dice el «Socialista». El periódico anuncia también oficialmente que las huestes rojas han ocupado Villanueva del Pardillo...

rotura del frente de Madrid y parece que don Inda se ha marchado no muy satisfecho, saliendo inmediatamente para Valencia...

En Barcelona, se ha celebrado un mitin que según «El Socialista» tiene gran trascendencia. Este afirma que en el Palau de la Música, se celebró el domingo un mitin en pro de la cultura...

El «Manchester Guardian» vuelve a insistir sobre el asunto de los voluntarios. Este periódico sabe que yo he repetido ya varias veces por el radio que se nos ofreció un envío de 10.000 hombres...

Yo la he conocido desde niña, desde los 17 años. Cuando su padre fue un tratante de caballerías y al enterarse de que su hija tenía que casarse tuvo que ir a empeñar algunas alhajas...

El general lee a continuación la lista de los donativos y los partes oficiales terminando con esto su charla.

Los rojos te hubieran quitado todo tu patrimonio porque no entregas voluntariamente todo el oro que tengas...



FRONTON BALEAR Hoy Martes 13 de Julio de 1937 Tarde a las 5

Anacabe - Jesús contra Barrenechea - Echave Echevarría - Trecet contra Iriondo II - Loyola Y QUINIELAS

Lejía ELECTRA Garantida por la Fábrica Electrolítica de La Puebla. Única preparada por químicos reputados.

Pensión Ibérica Habitaciones ventiladas con o sin calefacción. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Dr. J. VALCANERAS ex-pensionado por la J. A. E. en el Htal. Saint Louis Médico asist. ext. de la Clínica Dermatológica de la F. M. de Strasbourg.

Enfermedades de la piel Santo Domingo, 18 Consulta de 10 a 12

Compraría Huerto hasta 15.000 duros preferible cerca de Palma. Escribir a J. M. en «El Día», Danús, 2.

En Palma

Comandancia Militar de Baleares

Servicio de Plaza para el día 13 de Julio de 1937. 1.º T.

Jefe de día.—Tte. Coronel de Artillería don Bernardo Rebassa Boeras.

Imaginaria.—Teniente Coronel don Infantería don Jaime Soler Obrador. Visita Hospital.—2.º Capitán de Infantería.

D. O. de S. E.—El Teniente Coronel Jefe de E. M.—Carlos Marín de Bernardo

Estado Mayor

Orden General del día 11 de Julio de 1937. 1.º T. en Palma de Mallorca.

I. Conductores automovilistas. El Excmo. Sr. General Jefe del Estado Español, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, en radiograma de 7 del actual dice al Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares lo siguiente:

«Precisándose urgencia aviación conductores automóviles ordene previo examen por Oficiales designados V. E. se incorpore con toda urgencia hasta (100) conductores».

Lo que de orden de S. E., se publica a fin de que los cabos y soldados que voluntariamente lo deseen, presenten con urgencia sus instancias al Teniente Coronel Jefe del Tren Automóvil...

II. Instrucción. A partir del próximo lunes, día 12 del actual, serán dados de alta para el servicio los reclutas pertenecientes al segundo trimestre del reemplazo de 1938...

Lo que de orden de S. E., se publica para cumplimiento. El Teniente Coronel Jefe de E. M., Carlos Marín de Bernardo.

Donativos

Los fabricantes y operarios siguientes, todos ellos de Luchmayor, han hecho los donativos, para la Suscripción Nacional...

De los obreros de la fábrica de calzado de don José Taberner, 17 pesetas; del fabricante de calzado don Sebastián Mulet, 10 id.; de los obreros de su fábrica, 62'50; del fabricante de calzado don Gregorio Clar, 12; de los obreros de su fábrica, 227'05...

También para la Suscripción Nacional, los vecinos de Sóller y Buñola que comprende la siguiente relación han hecho los donativos que se expresan:

Don Guillermo Cavaller Llobet, (Buñola), 50 pesetas; don Arnaldo Colom Amengual (Buñola), 5; don Miguel Suau García (Buñola), 2; don Miguel Riera Colom (Buñola), 2; don Andrés Queiglas Cabot (Buñola), 1; un español (Buñola), 1; doña María Casanovas Borrás (Sóller), 50; doña Margarita Morell Alcover (Sóller), 25; doña Paula C. Vda. de Vicens (Sóller), 125. También ha ingresado en la Suscripción Nacional el producto de una multa impuesta al vecino de Buñola, Andrés Queiglas Rosselló, 25.

Total: 296 ptas. S. E. agradece todos estos donativos.

Estado Mayor

Orden General del día 12 de Julio de 1937. 1.º T., en Palma de Mallorca.

I.—Consejo de Guerra. A las diez y siete horas de pasado mañana miércoles día 14 del actual y en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza que ha de ver y fallar la causa núm. 184 del año actual, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Juan Florit Torres...

II.—Luto Nacional. El Excmo. Sr. General Secretario

de Guerra en radiograma de ayer, dice al Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, ha sido declarado de Luto Nacional mañana día 13, aniversario del asesinato del ilustre estadista don José Calvo Sotelo.

Se izará el Pabellón Nacional a media asta en los edificios militares y ostentarán cre-pones negros las colgaduras de establecimientos civiles y particulares.

Jurisdicción de Marina

A las diez de la mañana del próximo miércoles día 14 de Julio del año actual se reunirá en el local de la Audiencia de esta Capital, previa la Misa del Espíritu Santo que se dirá a las nueve y media de ese día en la Iglesia Catedral...

Homenaje a la Excelentísima esposa e hija del Generalísimo

En uno de los escaparates de la Casa Bonet, de la calle de San Nicolás hemos podido admirar la magnífica bandeja de plata antigua, juntamente con una copa de plata y cristal, así como el traje de payesa mallorquina, obsequios que la sección femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que con la cooperación de la O. N. S. y de las mujeres de Mallorca envían a la esposa e hija del Generalísimo...

Especialmente resalta el traje de payesa mallorquina por su valor artístico y por lo esmerado de confección, la que ha sido dirigida por la conocida anticuaria Margarita Matu que no solo ha trabajado personalmente, sino que con su pericia, fruto de muchos años de experiencia ha interpretado fielmente en el mismo la época a que corresponde la falda que ha servido de base para el traje.

Organización Nacional Sindicalista

Sindicato de Mercaderes y Perfumistas

Este Sindicato participa a sus camaradas afiliados que en el reparto de mercancías obtenidas, han correspondido:

A los clasificados como Perfumería, 23 jabones, total 15'20 ptas. A los clasificados como Mercadería y Perfumería, 11 jabones, total 7'40 pesetas.

Pueden pasar a recogerlos hasta el próximo sábado día 17 corriente (mediante presentación del carnet) en casa del Presidente, Perfumería Oriental, Quint, 1 y 3.

El Delegado

Jefatura de Antiaeronáutica

Esta Jefatura se complace en dar las más expresivas gracias a todos los elementos afectos a la misma, que contribuyeron con su valiosa asistencia a la organización de la revista ante el Excmo. Sr. General Comandante Militar de Baleares, dando con ello prueba palpable del verdadero orgullo de los que han sabido asimilar el espíritu de la Nueva España...

El Jefe de Antiaeronáutica Relación de donativos recibidos en la Jefatura de Defensa Pasiva Antiaérea en el día de hoy

Juan Solivellas y Antonia Morlá ptas. 10; Ramón Gomila Mulet, 5; Pedro Gomila Mulet, 5; Hermanos Roses Maura, 100; Antonio Borrás, 5; María Luisa Rotger, 2; Las señoras Cantoras de la Iglesia del Socorro, por medio de su director P. Venceslao Martín, 20.

Jorge Rubi Humbert ptas. 100; Damián Mulet, 25; Pablo Hans Bonafé, 25; Bartolomé Niell Amengual, 11; Juan Pons Rico, 5. Suma total: 166. Suma anterior: 19.064'90.

EL EXCMO. SR. Don José Calvo Sotelo EX-MINISTRO DE HACIENDA FUE VILMENTE ASESINADO EN MADRID EL 13 DE JULIO DE 1936 A. E. R. I. P. A. Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. invita al pueblo de Mallorca al funeral que en sufragio de su alma, se celebrará hoy, día 13, a las 11, en la Santa Iglesia Catedral Basílica.

POLITICA INTERNACIONAL Imperará el buen sentido?

Todo hace esperar que imperará el buen sentido en el asunto del control, después de lo ocurrido en la reunión del pleno del Comité de No-Intervención celebrado el viernes. Pues si esta cuestión delicadísima no puede darse ya como resuelta, pues no cabe hacerse ilusiones respecto a las dificultades que encontrará Inglaterra para conciliar las diferencias que entre las partes existen...

cuál corresponde en estos días el molesto encargo de estudiar una fórmula de transacción. Ello, a juicio nuestro, es un error; un error de táctica y de psicología, cometido por aquel conjunto de menos que medianías sectarias, que gobiernan en Francia, a las órdenes no ya del Gran Oriente, sino que de éste y de Moscú; sin saber hacia cual entregarse definitiva y decididamente.

Total recaudado hasta hoy pesetas 19.239'90. Palma 12 Julio 1937.

SUCESOS

Caldas Sufrieron caldas, siendo auxiliados en la Casa de Socorro: Ramón Torres Perelló, de 35 años, domiciliado en la calle de Francisco Roca Hernández, 9, que se produjo una herida contusa en la región frontal y otra en la región parietal izquierda.

—Juan Bibiloni Torres, de 16 años, habitante en la calle de San Felio, 17, que sufrió una erosión en la pierna derecha.

—Rafael Cerdá Sansaloni, de 14 años, que vive en la calle de Apuntadores, 3, a quien se apreció una erosión en el codo derecho.

Accidente de trabajo José Gaxell Terrasa, de 35 años, domiciliado en la calle de Monesión, 41, trabajando se produjo erosiones en la mejilla derecha y en la frente.

En la Casa de Socorro recibió asistencia.

Amago de incendio Anteayer, a las seis de la tarde, en un almacén de maderas, sito en la calle de los Héroes de Manacor, 281, propiedad de don Antonio Farr, se produjo un amago de incendio, a consecuencia de haberse roto una conducción que comunicaba con la chimenea de un horno que hay en el almacén.

Mordido por un perro Victoriano Rodríguez Clavell, de 45 años, habitante en la calle de la Gloria, 21, fué mordido por un perro, sufriendo una ligera herida en la pierna derecha, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

Cazador furtivo La Guardia civil del puesto de Alaró ha denunciado a un individuo por dedicarse a la caza, sin la correspondiente licencia.

DEL CARNET

El pasado domingo día 11, en la Parroquial Iglesia de Santa Eulalia, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Juana Juan Ginestra con el Sargento de Infantería don José Pérez Fernández.

Bendijo la unión don Mateo Nebot, Capitán Castreñe.

Firmaron el acta como testigos, por parte del contrayente, don Gaspar Reynés Quintana, Abogado y Alférez de Infantería y don Miguel Suau Tugores, del Comercio.

Por parte de la novia el industrial don Gabriel Enseñat Enseñat y don Pedro Munar Llabrés.

La gentil pareja, a la que deseamos innumerables felicidades, salió para el interior de la Isla, donde piensa pasar sus primeros días de luna de miel.

Ante el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro de la Parroquia de Santa Cruz tuvo ayer lugar el enlace matrimonial del comerciante don Jaime Llobera Estades con la señorita Luisa Espinar Pérez, enfermera de la Caja de Pensiones.

Apadrinaron los señores don Guillermo y don Samuel Espinar, hermanos de la novia.

Firmaron como testigos don Gabriel Bosch Prats, Agente comercial y don José Estades Borrás, del Comercio.

Debido al reciente luto de la familia de la novia la boda se ha celebrado en la mayor intimidad.

Los nuevos contrayentes salieron para el puerto de Pollensa en donde pasarán los primeros días de su luna de miel que de veras deseamos sea duradera.

La misa en sufragio del alma de Calvo Sotelo, que los Abogados del Estado con destino en esta provincia habían acordado hacer rezar esta mañana en la iglesia de San Nicolás, a fin de no restar concurrencia a la que Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha de celebrar en la Catedral Basílica, acordaron aplazarla para el jueves, teniendo lugar en la iglesia señalada a la misma hora que se había indicado.

El número de nuestro teléfono es el 1745

UN ESPECTACULO CONFORTANTE

La organizacion de la Defensa Pasiva Antiaerea

Anteayer desfiló ante las autoridades, y entre la sorpresa optimista del pueblo mallorquino, la vasta e imponente obra con que cuenta la isla para su defensa contra los bombardeos aéreos

Quiénes no conozcan, que son la mayoría de los ciudadanos, la obra de la Defensa Pasiva Antiaerea sino a través de las notas que la misma publica y las órdenes que da al vecindario, ignoran la suma ingente de materiales, el número crecido de personas, desde los elementos directivos y técnicos hasta los peones, que ha sabido adscribir a su obra de defensa de la isla, y en particular de esta ciudad, al dinamismo de la Jefatura de Antiaeronaútica y de la Junta Asesora y Técnica de la Defensa Pasiva Antiaerea.

Los nutridos equipos con que cuenta la organización, desde los médicos y arquitectos hasta los bomberos y la Cruz Roja, pasando por la red de acecho y los servicios de iluminación y anejos, sin olvidar las brigadas que trabajan en la construcción de refugios, fueron una sorpresa, y agradable, para los miles de personas que se habían congregado en la prolongación de la Via Roma, en la mañana del domingo.

En la citada Via Roma y en el último tramo de la misma, se montó una tribuna, para los invitados, guarnecida con los colores nacionales, y en el extremo de la cual avanzaba hacia el arroyo un cuerpo circular, cuya barandilla ornaban cuatro mástiles con gallardetes españoles y de Falange y al que servía de fondo un plafón con la insignia, en gran tamaño, de la Defensa Pasiva Antiaerea.

A los lados de la vía se agolpaba el público, cuidando del orden fuerzas de seguridad y de la guardia urbana.

En las amplias avenidas Via Alemania y Via Portugal, se situaron todos los elementos que habían de participar en el desfile.

Al pie de la expresada tribuna se congregaron las autoridades e invitados.

El Gobernador Civil señor Quint Zaforteza, el Alcalde señor Zaforteza, el Presidente de la Diputación señor Moragues Monlau, el Presidente de la Audiencia señor Baquero con el Fiscal Sr. Fuenfaja y el Jefe de Primera Instancia señor González, el Comandante de Marina señor Rodríguez Acosta, el Delegado Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S. Marqués de Zayas con el Secretario Conde de Torresaura y el Jefe de Prensa y Propaganda don Sebastián Sancho.

El Presidente de la Junta Reguladora de Importación señor Casasnovas Durán, el Director de la Compañía de Tranvías señor Torres, los Cónsules de Italia señor Ramondino y de Portugal señor Valdés, el Director de Sanidad Exterior señor Porcel, el P. Bonet, representante del Patronato Obrero, el Jefe de Estadística señor de Oleza, el Director de la Caja de Ahorros señor Ferragut, el gestor municipal señor Cirerol y el funcionario de Hacienda señor Ferrer, en representación del Delegado.

El Contralmirante señor Ferragut, el Jefe de la Región Aérea de Mallorca, teniente coronel señor Franco, el Delegado de Orden Público señor Enseñat, el de Vigilancia e Información señor Barrado, el Cajero del Banco de España señor Mateos, el director del Instituto señor Bosch, el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana señor Riera, el Administrador de la Aduana señor Marcote, el Profesor de la Escuela de Artes y Oficios señor Arcos y el señor Ginestra, por el Colegio de Farmacéuticos.

Se hallaban también presentes numerosos jefes y oficiales de la guarnición.

Al llegar el Comandante Militar general Benjumeda, a quien acompañaban el jefe de E. M. señor Marin de Bernard y el ayudante de aquel señor Fuster, fué recibido por la Banda Municipal—situada frente a la tribuna—a los acordes

del Himno Nacional. Seguidamente la autoridad militar, acompañada del Jefe de Antiaeronaútica Comandante señor Llorca, se dirigió a pasar revista a los elementos de la D. P. A. situados en las Vías Alemania y Portugal.

Terminada la revista, subió el Comandante Militar a la tribuna, seguido de los invitados.

El general Benjumeda ocupó, sólo, el cuerpo circular saliente de la tribuna, y en esta se acomodaron las demás autoridades e invitados.

Mediado el desfile, llegaron el Contralmirante Jefe de la Base Naval señor Bastarache y el Almirante italiano señor Marengo de Moriondo, quienes se colocaron uno a cada lado del Comandante Militar.

Mientras duró el desfile, el Comandante Llorca permaneció al pie de la tribuna ocupada por nuestra primera autoridad.

El desfile, que fué amenizado por la citada Banda, se verificó por el orden siguiente

Junta Asesora de la D. P. A.

Junta Técnica Administrativa.

Inspectores Técnicos Constructivos.

Inspectores Técnicos Sanitarios.

Equipo de Transfusión de sangre.

Ayudantes Técnicos constructivos.

Jefes de Sector.

Juntas de vecinos (muy numerosas).

Equipos de alarma.

Equipos de Gas y Electricidad.

Red de acecho.

Equipos del Batallón de Ingenieros, (detección, desimpregnación e iluminación).

Equipos de F. E. T. (desescombro, detección, desimpregnación y sanitarios).

Cruz Roja (muy nutrida), con camiones y ambulancias.

Bomberos, con el material de incendios.

Equipos de obreros municipales, con camiones.

Equipos de obreros que trabajan en la construcción de refugios.

Y equipos de la D. P. A. de todos los pueblos de la isla.

Hay que notar que entre los componentes de las agrupaciones que integraban el desfile, se encontraba una nutrida representación de altas personalidades y valiosos elementos técnicos, entre ellos recordamos al Director General de Minas señor Abad, al comandante Jefe de Obras y Fortificaciones de Baleares señor Montaner, al Jefe de Obras Públicas Ingeniero señor Forteza, al Jefe de Obras del Puerto señor de Benito, al comandante Médico Presidente de la Junta Asesora Sanitaria señor Gimeno, al Ingeniero miembro de la Junta del Paro señor Roca, al Presidente de la Junta Técnica de F. E. T. señor Doval, al Presidente de la Cruz Roja señor Villalonga, a los Médicos señores Ferrando, Munar, Obrador, Vanrell, Costa, Valenzuela, Pieras, Ingenieros señores Ferrer, Manera, Altaba, Gaytan de Ayala, Boned y Cabello, Arquitectos señores Forteza, de la Junta Asesora, Monrava, Valls, Aleñar, Garau, y los miembros de la Junta Sres. Reinés, Esteva, Padre Gil y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

El desfile fué presenciado con sumo interés por el público, que ovacionó de manera especial al equipo de la red de acecho y a los que desfilaron provistos de caretas antiguas.

Antes del desfile y durante el mismo evolucionaron sobre la ciudad dos escuadrillas de caza, una de tres y otra de cinco aparatos, con su maestría peculiar.

Terminado el desfile abandonaron la tribuna las autoridades e invitados, siendo despedido el Comandante Militar con iguales honores como había sido recibido.

GOBIERNO CIVIL

Hoy día de luto nacional, por celebrarse el aniversario de la muerte del insigne español D. José Calvo Sotelo

Ayer mañana tuvimos ocasión de saludar al Gobernador interino, don José Quint Zaforteza.

Habló del duelo solemne de hoy con motivo del aniversario de la muerte del insigne español el Sr. D. José Calvo Sotelo, manifestándonos que en Mallorca le será impreso toda la solemnidad que las circunstancias exigen, ya que se trata de honrar la memoria de un gran patrio y rogar a Dios para el eterno descanso de su alma.

Al efecto nos dijo también el señor Quint Zaforteza que había recibido del señor Gobernador General el siguiente telegrama:

«Cumpliendo Decreto Jefe, procedo a dar órdenes autoridades de su dependencia vigilando se guarde día 13, luto nacional con Bandera a media asta y crespón prohibiendo toda fiesta que no sea en honor Calvo Sotelo, origen de dicha disposición.»

Gustosísimo, terminó diciendo el señor Quint Zaforteza, cumpliré lo que se me ordena.

El oro que posees, que solo es una vanidad más, lo necesita tu patria

DEPORTES Natación

Festival a beneficio de la suscripción pre-Acorazado Española

El domingo por la tarde, en aguas del «Club Regatas» se celebró un festival de natación organizado por el «C. N. Mallorca» a beneficio de la suscripción Acorazado «España» asistiendo numeroso público.

Finalizadas las pruebas de natación, tuvo lugar un partido de Water-Polo que terminó con una brillante victoria a favor del «Mallorca» por tres a cero.

Rad

Resultados Técnicos de los vencedores

3 x 50 metros estilos

1.º «C. Regatas» 1'47"2.

5 x 25 metros relevos libres

1.º Equipo B. «C. N. Mallorca» 1'17"2.

200 metros libres

1.º A. Moreiras «C. Regatas» 2'33.

50 metros braza social

1.º G. Vicens «C. N. Mallorca» 44"1.

100 metros braza interclub

1.º R. Guardia «C. Regatas» 1'27"2.

50 metros libres social

1.º Beltrán «C. N. Mallorca» 33"4.

5 x 50 relevos libres interclub

1.º «C. Regatas» 2'39"1.

Pelota vasca Frontón Balear

Resultados del domingo:

Primera quiniela:

Atano, ganador; Orlo, colocado.

Los boletos (4-6) se pagaron a 81'90 ptas.

Segunda quiniela:

Isasi, ganador; Hernani, colocado.

Los boletos (5-3) se pagaron a 62'10 ptas.

Tercera quiniela:

Satur, ganador; Loyola, colocado.

Los boletos (4-5) se pagaron a 62'70 ptas.

Cuarta quiniela:

Roman, ganador; Iriondo colocado.

Los boletos (2-4) se pagaron a 33'10 ptas.

Primer partido:

Orio-Carmelo, (blancos) 24.

Atano-Hernani (azules) 25.

Segundo partido:

Satur-Loyola (blancos) 27.

Román-Iriondo (azules) 30.

Con un dominio acentuado del equipo blanco se inició el partido, pero puestos en juego y compenetrados los azules lograron alcanzar a sus adversarios en la mitad del partido y desde entonces se entabló dura e interesante pugna que se tradujo en disputadísimo codo a codo que se resolvió a favor de la pareja Román-Iriondo por la escasa diferencia apuntada.

Lo interesante del partido, consecuencia de la insuperable labor de los participantes, obligó al numeroso público a batir palmas con frecuencia, a las intervenciones de los cuatro participantes los que rivalizaron en acierto y deseos de adjudicarse para su color el codiciado triunfo.

Entregando tu oro es una manera de hacer patria

Junta Provincial de Abastos

En atención a la calidad escogida de las alubias que quedan de la actual cosecha en poder de los agricultores, ya que son los sobrantes de las cantidades destinadas para siembra, se aumenta el precio de tasa que será en lo sucesivo el de 80'00 ptas. el kg.

Palma 7 de Julio de 1937.—El Gobernador Presidente.

Noticias del Extranjero

El conflicto ruso-japonés.—El asunto del control.—Otras informaciones

NOTICIAS POR RADIO

El Japón

Salen más tropas para China

Tokio.—Se declara que se han despachado más tropas para las provincias del Norte de China. Dichas tropas provienen de Corea y el Japón. Aunque las autoridades chinas dicen que los incidentes ocurridos son de carácter puramente local y que podían resolverse por negociaciones. El gobierno japonés declara que la intervención del gobierno de Nankin es inadmisibles. El envío de tropas tampoco puede ser dejado sin efecto aunque las negociaciones dieran un resultado positivo.

Actitud de la prensa de Shangai

Shangai.—Los periódicos de la mañana de dicha población y de Nankin declaran que la agresión japonesa debe ser resistida hasta el fin.

Dichos periódicos ven en los incidentes últimos, la confirmación de que la acción tomada por el gobierno japonés está hecha con arreglo a un plan preparado cuidadosamente con el objeto de consolidar la posición japonesa en Peiping y en el ferrocarril de Hankow y al mismo tiempo encontrar una razón para pedir la retirada del 29 ejército chino. Los periódicos ven en este plan el preafecto encaminado a establecer la autonomía de la provincia de Ho-peh.

La prensa en general declara que China debe afirmar con energía su soberanía en las provincias del norte.

Se declaran numerosas huelgas

Tokio.—Las autoridades del Japón han manifestado su intranquilidad por el número de huelgas que hay en dicha nación, pues de 700 huelgas con 32.466 huelguistas que hubo el año 1936 han aumentado considerablemente en el año actual pues ya se han registrado en los cinco primeros meses del año corriente 1332 con un total de huelguistas de 169.797. Todas las huelgas son debidas al aumento de los salarios.

La situación de China es delicada

Londres.—La delicada situación por que atraviesa China, ha producido alguna inquietud en el ministerio de negocios extranjeros de Inglaterra, en el cual se sigue con mucho interés el desarrollo de los mismos. Por lo pronto se van a tomar medidas para defender los intereses de los súbditos británicos en el oriente asiático y para ello una compañía de infantería inglesa que normalmente había salido del campo de Tientsin para Shangai, ha recibido órdenes de volver a su punto de destino. Todos los comandantes y oficiales extranjeros han recibido órdenes de defender sus concesiones si fuese preciso.

El asunto del Control

Lo que dice «Le Journal»

Paris.—El corresponsal londinense del Journal hablando de la decisión admitida por el gobierno inglés de hallar un compromiso en la actual situación del comité de no intervención, declara que Gran Bretaña se separa del frente de las naciones democráticas para erigirse en árbitro en el presente conflicto. La excursión que Eden ha realizado a Deauville ha dado lugar a varios rumores que corren en los centros políticos de Londres.

Por una parte dice que la vuelta repentina a Londres ha sido debida a urgentes necesidades de los asuntos que tiene que resolver en el ministerio de negocios extranjeros mientras que hay opiniones que son de contrario parecer indicando la causa de dicho viaje a bien preparado que tenía el fin de semana para de este modo cambiar impresiones con los embajadores.

El corresponsal dice que se ha hecho silencio sobre estas conversaciones pero añade que es probable que el ministro Eden no vea la situación española desde el mismo punto de vista que hasta ahora. Mas bien parece que Inglaterra cree que su papel ha cambiado con el mandato otorgado a ella el viernes.

En varios círculos se decía que se iba a dar un cambio en la política, mientras que la oposición decía que se había roto la copa del frente democrático.

Hay que contar con la precaución de la política inglesa y por lo tanto no conviene aventurarse a formar juicio antes de saber exacto lo que sucede.

La supresión del control por Francia

Berlin.—En los círculos políticos de esta capital la noticia del Gobierno de Francia sobre la suspensión del control en la frontera franco-española no ha sorprendido a la cancillería y se considera la actitud de Francia como un ultimatum a la política de No-Intervención. Aunque dicha actitud de Francia es contraria a la política que con tanto calor venía patrocinando el Gobierno. En dicha nota a los corresponsales políticos y diplomáticos hacen notar

se generalizó y solo después de muchos esfuerzos Blum consiguió apaciguar los ánimos.

Llega a Parte el Jefe del Ejército de Yugoslavia

Paris.—El general en jefe del estado mayor del ejército yugoslavo Meditch llegó a dicha capital el lunes por la mañana.

En relación con dicha visita se sabe que, dicho general viene invitado por el ministro de la guerra y por el jefe del estado mayor francés general Gamelin, siendo una personalidad muy conocida en los círculos parisinos.

Hasta ahora no se ha dado ningún programa que se relacione con las conversaciones con el estado mayor del ejército francés.

Austria Congreso Internacional de ondas cortas

Viena.—El Congreso Internacional de ondas cortas se inauguró el lunes en el museo técnico.

La inauguración estuvo a cargo del ministro de la Educación, Bernier, quien pronunció un importante discurso.

Al mismo tiempo inauguró una exposición relacionada con el congreso.

Rusia Llega a Moscu un ministro de Turquía

Moscu.—Ha llegado a dicha capital el ministro del interior turco Sukru Haya.

La causa que se da como más probable de su venida es la de que se tiene que firmar un tratado de amistad entre las dos naciones.

Dicho tratado será más bien una alianza dada la amistad que ya une las dos naciones.

Al mismo tiempo se aprovechará la visita para solucionar varias cuestiones que interesan a las dos naciones.

El vuelo al Polo

Moscu.—En los círculos militares se interpreta el vuelo efectuado al Polo Norte como una demostración del gran valor que tiene la aviación rusa.

Todos los aviadores que fueron al Polo han sido decorados con las diversas condecoraciones llamándoles héroes.

Inglaterra El trabajo en Alemania

Londres.—El joven escritor periodístico Harnell Beavis describe sus experiencias sobre el trabajo de uno de los campos alemanes de trabajo, en el Morning Post.

Dicho periodista se alistó voluntariamente en dicho campo como voluntario, consiguiendo la oportunidad para conocer a fondo el servicio de éstos en Alt-Landsberg.

El escritor concluye diciendo que los campos de trabajo son unos medios excelentes para entrenar a los miembros útiles del nacional-socialismo.

Cada uno de los hombres que sale de uno de dichos campos después de trabajar seis meses lo hace con tal entusiasmo e inbuido de ideales tan elevados que está dispuesto a reclutarse para otros dos años después de cumplidos los dos años de servicio militar.

Alemania Frio en Alemania

Berlin.—Durante la noche las condiciones atmosféricas de esta capital han cambiado repentinamente.

Las noticias que se reciben de toda Alemania acusan un cambio semejante.

Desde el mes de mayo se habían sucedido sucesivamente las olas de calor; pero de repente se ha dejado sentir el frío.

En los Alpes ha caído abundante nevada con el consiguiente descenso en la temperatura.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño, agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp. Mari-Terreno.

Lea las obras de Teófilo Ortega

Viuda de Guillermo Palmer

Consignatario y Agente de Aduanas

VICTORIA, 14 — PALMA DE MALLORCA

Próximas salidas de vapores de este puerto para los de la

España Nacionalista y Marruecos Español

Día 14 actual saldrá directo para SEVILLA el

Vapor «FRANCA FASSIO»

Admitiendo carga y pasaje.

Día 15 actual saldrá para Ibiza, Málaga, Ceuta y Sevilla el

Vapor «GUIDO BRUNNER»

Admitiendo carga para dichos destinos.



El Comandante Militar General Benjumeda reviste las tropas